BÀI TUYÊN TRUYỀN
Ngày toàn dân chuẩn bị đưa trẻ đến trường

Kính thưa các đồng chí lãnh đạo địa phương, các ban ngành đoàn thể địa phương.
Thưa các thầy cô giáo, các bậc cha mẹ học sinh;
Thực hiện Luật phổ cập giáo dục, hằng năm qui định lấy ngày 15 tháng 01 là ngày “Toàn dân chuẩn bị đưa trẻ đến trường”
Mục đích ý nghĩa của ngày này vô cùng quan trọng, to lớn đối với cha mẹ học sinh, học sinh và nhà trường:
- Đối với cha mẹ học sinh thể hiện sự quan tâm sâu sắc tới con em mình về sự phát triển tâm sinh lí, thể chất, tinh thần. Nắm bắt sự phát triển đó để chuẩn bị tâm thế và mọi điều kiện cho con em mình chuyển sang giai đoạn mới: giai đoạn học tập ở trường tiểu học. Từ đó có sự bồi dưỡng về thể lực và tinh thần để các em có sức khỏe chuẩn bị tham gia nhiệm vụ học tập mới
- Đối với học sinh: Các em chuẩn bị sẵn sàng tâm lí thay đổi hoạt động chủ đạo chuyển từ hoạt động vui chơi sang hoạt động học tập, chuyển từ môi trường “trường mầm non” sang môi trường mới “trường tiểu học”. Tạo tâm lí vui vẻ phấn khởi sẵn sàng bước vào môi trường mới để các em có được tâm thế sẵn sàng bước vào một giai đoạn mới.
- Đối với nhà trường nắm bắt được số lượng học sinh chuẩn bị bước vào lớp 1 để xây dựng kế hoạch đón các em vào lớp 1 năm học tới. Biên chế lớp học chuẩn bị mọi điều kiện để các em được học tập tốt. Công việc trước mắt là nắm bắt số lượng học sinh có tên trong sổ hộ khẩu của địa phương, xem xét điều tra bổ sung đối tượng phổ cập giáo dục. Tìm hiểu xem các em học lớp 1 tại cơ sở giáo dục nào và nhu cầu của các em không có hộ khẩu tại địa phương nhưng có nguyện vọng được học tiểu học tại xã nhà để báo cáo lãnh đạo địa phương có kế hoạch để các em được thực hiện quyền học tập của mình.
Hiểu được ý nghĩa mục đích quan trọng như vậy đề nghị cấp ủy Đảng chính quyền, ban ngành đoàn thể, các bậc cha mẹ học sinh hết sức quan tâm đến các em học sinh trong các độ tuổi nói chung và đặc biệt là các cháu sinh từ ngày 1 tháng 1 đến 31 tháng 12 năm 2016, thuộc đối tượng lớp Mầm non 5 tuổi sẽ được trường tiểu học Thúc Kháng chào đón vào lớp 1 năm học 2022-2023 sắp tới. Các bậc cha mẹ có con em trong độ tuổi nói trên quan tâm theo dõi sự phát triển thể chất, các phẩm chất tâm lí của các em, hướng dẫn các em các kĩ năng cần thiết ban đầu, tạo hứng thú và tâm thế sẵn sàng để các em bước vào lớp 1. Hãy dõi theo sự lớn lên của con trẻ, gần gũi yêu thương hơn, để biết con muốn gì, cần gì ở cha mẹ, luôn đồng hành cùng con sẵn sàng chia sẻ cùng con mọi khó khăn trong bước đường sắp tới. Mỗi bậc cha mẹ hãy là chỗ dựa vững chắc cho con mình vì tương lai tươi sáng của con trẻ, dành cho con trẻ tất cả những gì tốt nhất. Biết nâng niu các con để đáp ứng đúng và đầy đủ “Quyền trẻ em” được pháp luật quy định. Đúng như lời Bác Hồ dạy:
“Trẻ em như búp trên cành
Biết ăn, ngủ, biết học hành là ngoan”
