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KẾ HOẠCH
Phát động phong trào thi đua chào mừng ngày nhà giáo Việt Nam 20-11-2021

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

- Thiết thực kỷ niệm ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11/2021, đẩy mạnh các hoạt động thi đua đối với cán bộ, giáo viên và học sinh lập thành tích chào mừng ngày kỷ niệm truyền thống ngành giáo dục.


- Khơi dậy các phong trào thi đua trong toàn trường theo chuyên đề trọng điểm trọng tâm là thi đua “Dạy tốt- học tốt”. Một trong những đợt thi đua lớn trong năm học.

- Thực hiện từng bước nội dung kế hoạch thi đua đã được Hội đồng thi đua khen thưởng nhà trường xây dựng;


2. Yêu cầu

- Việc phát động phong trào thi đua phải được tiến hành khoa học, thường xuyên liên tục trong suốt thời gian của năm học, được duy trì, kế thừa và phát triển thành hệ thống qua nhiều năm; không ngừng nâng cao thành tích trong cùng một lĩnh vực thi đua, hoàn thiện phong trào thi đua theo từng giai đoạn;
- Phong trào thi đua phải được triển khai nghiêm túc, sâu rộng trong toàn đơn vị với nội dung, hình thức phong phú, thiết thực, có tiêu chí cụ thể phù hợp với môi trường giáo dục và thực tiễn của đơn vị;
- Đề cao vai trò của người đứng đầu cơ quan trong chỉ đạo, tổ chức thực hiện phong trào thi đua thường, liên tục, đôn đốc, kiểm tra, đánh giá, sơ, tổng kết, kịp thời phát hiện nhân tố tiêu biểu, bồi dưỡng nhân rộng các điển hình tiên tiến, gương người tốt, việc tốt, có sáng kiến hay trong thực hiện phong trào thi đua.
II. ĐỐI TƯỢNG, NỘI DUNG THI ĐUA

1. Đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên

- Đẩy mạnh các hoạt động giảng dạy và giáo dục: Thực hiện nghiêm túc chương trình GDPT mới, đổi mới phương pháp dạy học, thiết kế bài dạy kế hoạch dạy học có chất lượng tốt, nâng cao chất lượng dạy học;

- Tham gia các hoạt động kỷ niệm ngày nhà giáo Việt Nam do nhà trường và công đoàn phát động đối với giáo viên tích cực tham gia hội thi “giáo viên chủ nhiệm giỏi” cấp trường và các hoạt động chuyên môn do nhà trường tổ chức nhằm nâng cao chất lượng các hoạt động và phong trào trong công tác chuyên môn. Đóng góp những thành tích cá nhân vào phong trào thi đua chung của tập thể. 

- Hướng dẫn bồi dưỡng, giáo dục động viên học sinh tham gia các hội thi dành cho học sinh đạt kết quả cao.

2. Đối với học sinh
- Tích cực tham gia phong trào học tập lập nhiều thành tích trong học tập thiết thực chào mừng kỷ niệm ngày nhà giáo Việt Nam 20/11/2021;
- Tích cực tham gia các hội thi các sân chơi trí tuệ đạt kết quả cao. Phấn đấu nâng cao cả về số lượng, chất lượng học sinh tham gia

- Tham gia nhiệt tình các hoạt động thi đua do nhà trường phát động đợt kỷ niệm ngày nhà giáo Việt Nam 20/11 như “Rung chuông vàng lớp 5, kể chuyện theo sách lớp 4, đồng diễn thể dục lớp 3, văn nghệ lớp 1;2”

- Đóng góp kết quả thi đua chung của cả lớp.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Công đoàn: Xây dựng kế hoạch phát động phong trào thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm ngày nhà giáo việt Nam 20/11/2021 và trực tiếp phát động trong tập thể cán bộ, giáo viên, nhân viên.

- Tổng phụ trách đội phát động, phổ biến tuyên truyền thực hiện phong trào thi đua tới học sinh toàn trường

- Giáo viên trực tiếp hưởng ứng tham gia phong trào thi đua và hướng dẫn động viên học sinh tích cực tham gia phong trào thi đua hiệu quả.


Trên đây là kế hoạch phát động phong trào thi đua chào mừng ngày nhà giáo Việt Nam, Ban chấp hành công đoàn kêu gọi toàn thể đoàn viên hăng hái tham gia đợt thi đua này đồng thời hướng dẫn học sinh tham gia tích cực đạt kết quả tốt, hoàn thành các chỉ tiêu thi đua đợt 20/11 đã đề ra.
	Nơi nhận:

- Ban lãnh đạo nhà trường;

- Cán bộ, giáo viên, nhân viên;

- Lưu VT; website trường.
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