NGÀY HỘI TOÀN DÂN ĐƯA TRẺ ĐẾN TRƯỜNG 05/9/2022

	Kính thưa các bậc cha mẹ học sinh và toàn thể nhân dân!
	Học tập là quyền của học sinh đã được Công ước quốc tế quy định. Trách nhiệm của nhà trường, thầy cô giáo, cha mẹ học sinh và toàn xã hội là giúp học sinh thực hiện tốt nhất quyền thiêng liêng đó. Sao cho học sinh thực sự cảm nhận được "Mỗi ngày đến trường là một ngày vui", "Đi học là hạnh phúc". Đặc biệt là ngày khai giảng năm học mới, ngày toàn dân đưa trẻ đến trường thực sự là một ngày hội đối với học sinh, tạo được ấn tương tốt đẹp nhất đối với các em. Giúp các em vui tươi, phấn khởi trong buổi đầu đi học.
	Sinh thời, chủ tịch Hồ Chí Minh rất quan tâm đến việc giáo dục thế hệ trẻ- chủ nhân tương lai của đất nước. Người viết: "Trẻ em như búp trên cành. Biết ăn ngủ, biết học hành là ngoan".  Chính vì vậy, để công tác bảo vệ chăm sóc giáo dục trẻ em thực sự đạt hiệu quả cao thì rất cần sự chung tay vào cuộc của cả cộng đồng xã hội.
	Hoà trong không khí tưng bừng của cả nước kỉ niệm 77 năm Quốc khánh 02/9, các thầy cô giáo và học sinh trường Tiểu học Thúc Kháng đang náo nức, hân hoan chuẩn bị cho Lễ khai giảng năm học 2022- 2023 và ngày toàn dân đưa trẻ đến trường. Lúc này đây, trong lòng mỗi thầy cô và các em đều dâng trào lên niềm vui, niềm hi vọng về một năm học mới với nhiều thành tích trong giảng dạy và học tập. 
           Ngày hội toàn dân đưa trẻ đến trường là một nét đẹp văn hóa vô cùng ý nghĩa. Nó thể hiện sự quan tâm của toàn xã hội với thế hệ trẻ. Ngày 05/9, hàng triệu triệu học sinh, sinh viên trên khắp mọi miền Tổ quốc nói chung và  ... học sinh của trường Tiểu học Thúc Kháng đang tưng bừng đón chào năm học mới 2022-2023, cùng toàn xã hội hưởng ứng Ngày toàn dân đưa trẻ đến trường. Nhà trường đã chuẩn bị mọi điều kiện, sẵn sàng cho ngày hội lớn, từ cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ nhu cầu giảng dạy và học tập đến đội ngũ giáo viên.  Hai dãy phòng học mới cùng 6 phòng học mới đẹp đẽ, khang trang vừa xây dựng xong đang chào đón bước chân của thầy cô giáo và các em. Trong những ngày qua các thầy cô giáo đã tích cực lao động vệ sinh trường lớp sạch sẽ, các bồn hoa cây cảnh được cắt tỉa gọn gàng, bàn ghế đã được kê ngay ngắn vào các lớp học. 100% các lớp học và phòng chức năng được phun thuốc khử trùng đảm bảo đúng quy định của y tế về công tác phòng dịch. Các bậc phụ huynh cũng rất quan tâm đến các cháu, mua sắm cho con em những bộ quần áo mới, những quyển sách, quyển vở, bộ đồ dùng học tập để các em đến trường.
	Nhà trường sẽ tiếp tục phát huy những kết quả đã đạt được của việc dạy học theo hướng phát triển toàn diện năng lực học tập của HS, góp phần đổi mới căn bản toàn diện giáo dục và đào tạo. Cùng với việc triển khai những chủ trương lớn của Đảng, Nhà nước về giáo dục, trường Tiểu học Thúc Kháng quyết tâm tiếp tục xây dựng trường học ngày một phát triển. Đó vừa là nhiệm vụ vinh quang nhưng cũng đầy trách nhiệm, đòi hỏi mỗi nhà giáo, mỗi gia đình, mỗi học sinh và cả cộng đồng cùng chung tay góp sức để đào tạo những chủ nhân tương lai của đất nước đúng như lời Bác dạy "Vì lợi ích mười năm trồng cây, vì lợi ích trăm năm trồng người".
         Vì mục tiêu và ý nghĩa lớn lao đó, trường Tiểu học Thúc Kháng xin trân trọng thông báo tới toàn thể hội cha mẹ học sinh được biết và mong muốn toàn thể bà con nhân dân trong toàn xã hưởng ứng Ngày hội toàn dân đưa trẻ đến trường vào ngày 05/9. Trường Tiểu học Thúc Kháng xin gửi lời cảm ơn chân thành đến các bậc cha mẹ học sinh đã tin tưởng gửi gắm con em mình, luôn đồng hành cùng thầy và trò nhà trường, chung tay, góp sức ủng hộ vật chất và tinh thần xây dựng ngôi nhà chung trường Tiểu học Thúc Kháng ngày càng vững bước đi lên.
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